

太原市三十六中红旗校区党总支

分享《条例》学习体会 强化党员纪律规矩意识

科学导报讯 7月22日上午,为深入学习《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》),推进纪律教育的常态化,太原市三十六中红旗校区党总支持续开展“坚定信念 恪守党纪”《条例》学习交流分享会。

此次交流会由党总支组织委员刘玉英主持,执行校长王海、校党总支副书记张晓斌对《条例》进行解读。大家就《条例》进行研讨并分享学习心得体会。

张晓斌首先围绕“如何坚持民主集中制,保持党的凝聚力和战斗力”谈了自己的看法,与大家进行了讨论和交流,然后和大家一起学习了习近平总书记关于《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》的说明,要求全体党员充分利用“学习强国”等平台开展二十届三中全会公报的学习。

与会党员逐一就《条例》进行学习交流分享。交流议题有“政治纪律和政治规矩”二者相辅相成,政治纪律是政治规矩在政治方向、政治立场、政治言论、政治行为上的具体体现;“工作纪律”是各项工作必须遵守的行为规则,是党的各项工作正常开展的重要保证等。

最后,执行校长王海对此次学习交流作总结发言。他希望每一名党员教师、党员干部都积极主动投入到纪律教育的学习中,要求大家提高政治站位,结合教育教学的工作实际狠抓细节,明确方法路径,务求工作实效。特别是在勇于担当方面,不畏难、不推诿,利用暑假时间采取灵活多样的方式,进一步加强和学生的沟通,做好全体学生的领路人,切实完成好立德树人的教育使命。助力全体学生以更好的姿态迎接新学期的到来。

此次交流学习,运用集中研讨、交流分享、点评辅导等方式,推动广大党员、党员干部主动学、深入学、逐条学,深入体会《条例》的主要内容和精神实质,进一步强化了党员的纪律和规矩意识。

(通讯员 胡俊青)

教学教研

太原市迎泽区小五台小学全体语文教师 共赴教学盛宴 开拓创新思维



科学导报讯 近日,为期三天的“53图书·语文报杯”小学中青年教师课堂教学大赛在太原市举行,吸引了来自全国各地的优秀小学语文教师和教研员前来观摩交流。这是一场小学语文的盛会,旨在深入贯彻落实新课程标准,提升语文教师的课堂教学能力和教学研究水平,助力学生核心素养的培养。太原市迎泽区小五台小学全体语文教师在学校业务领导的带领下,积极参与了此次盛会,共同见证了小学语文教育领域的精彩瞬间。

大赛以“落实新课标,遵循新理念,展示新课堂”为主题,通过有生赛课、无生赛课等多种形式,全面展示了参赛教师在语文教学中的创新实践和教学风采。大赛邀请了多位知名专家和特级教师担任评委,对参赛教师的课堂教学进行了专业点评和指导。

小五台小学的语文教师们秉持虚心学习,用心揣摩的精神,专注于大赛的每节课课堂教学中,二十余节参赛课、示范课不仅教学设计新颖独特,教学过程中还充满了师生互动和思维碰撞,真正实现了以学生为中心的教學理念。老师们从中深刻感受到了新课标背景下的语文教学理念和方法是如何在教学实践中落地生花。专家们的讲座深入浅出,既有理论高度,又有实践指导,老师们受益匪浅。听课间隙,老师们热情地与来自全国各地的教育同行们交流听课心得,共同探讨语文教学的新思路和新方法。

通过此次观摩活动,小五台小学的语文教师们不仅汲取了优秀教师的教學理念和經驗,还深刻认识到了自己在教學中的不足和需要改进的地方。他们一致表示,将以此次观摩活动为契机,进一步加强学习交流和实践探索,努力提升自己的教學水平和专业素养,为学生的全面发展和学校的教育教學質量提升贡献自己的力量。

(通讯员 郝俊霞)

太原市迎泽区第三实验小学五名教师 参加全国学校骨干教师 综合能力提升研修班

科学导报讯 为深入贯彻新课标理念,推进教育教學改革,进一步提升教师教學实践中对“大单元”的构建和實施能力,7月12日至17日,太原市迎泽区第三实验小学一行五名教师前往合肥参加全国学校骨干教师综合能力提升研修班,进行“大单元教學”专题研修。

研修以专题講座和主题交流相互結合的模式进行。《基于核心素养的精致教學设计与改进》《教學评一致性理念下的大单元教學》《课题研究的选题与申报》等講座中,专家老师用通俗的语言、丰富的课例表述对“大单元”的概念理解,以此指导一线教师,转化可操作的教學实践;《优质高效的課堂教學设计》《新课标背景下的大单元教學与教學评一体化》《中小学教师课题研究的途径与方法》主题交流中,参训教师与专家互动访谈,思想碰撞,升华理念。

在新时代,教學已迈入大单元教學模式,大单元教學设计必然成为时代的趋势,这就要求教师们要尽快熟悉并掌握大单元教學模式,与时俱进,跟上时代的步伐,做一个具有新时代教學模式的新時代教师。通过近一周的培訓学习,针对性的专业引领和指导,转变了教师課堂教學观念,有效提高语文教师的課堂整合和組建能力,促进语文教师的专业成长。老师们在专家的引领下,深入理解如何以更高位的大单元任务,統領学生在生活化情境中获得解决问题的关键能力,最终实现語文学习任务群的課程功能,切实提高学生核心素养。

本次培訓活动,老师们受益匪浅,感受颇深,他们纷纷表示要在“大单元”理念統領下开展教學,把学到的单元整合方法灵活、有机地运用到实际教學工作中,带着专家的鼓励和引领,在教學的道路上将不断前行,不断实践,不断探索。

(通讯员 徐晓鹏)

太原市迎泽区文新小学

观红色电影 倡廉洁清风



科学导报讯 在炎炎夏日,太原市迎泽区文新小学的孩子们选择了一种不同的度假方式。孩子们在假日里参与了丰富多彩的德育活动,提升了自己的社会责任感、集体荣誉感和自我管理能。

这个暑假,文新小学的学生们积极安排自己的暑期生活:或是在图书馆里埋头苦读,或是在影院观看红色经典影片,或者巧手绘清廉小报,或是在社区志愿服务中汗水淋漓,又或是在户外探险中磨炼意志。这些活动不仅丰富了孩子们的假期生活,更在无形中塑造了孩子们的品格。

文新小学的孩子们在暑假开展了观看红色经典影片的活动。通过观看一系列反映中国革命历史的红色电影,孩子们深受启发。

家长们认为,这样的活动不仅丰富了孩子的暑期生活,还有助于增强他们对历史文化的兴趣,激发爱国情怀。

孩子们在老师的引导和家长的支持下,利用暑假时间,积极参与到“清廉小报”创作活动中。通过制作以清廉为主题的小报,孩子们在提高美术设计能力的同时,更加深刻地理解了清廉文化的重要性,增强了他们的廉洁意识和创造力。

孩子们在创作过程中,在家长的帮助下,他们学习了许多关于廉洁自律的历史故事和现代榜样。随后,在充分地吸收了这些知识后,孩子们开始动手设计自己的小报。他们在小报中用图画、漫画、标语、诗歌等多种形式表达对清廉的认识,同时也展示了自己对美好社会的向往。

(通讯员 魏小玲)

太原市迎泽区东岗小学党支部

不忘初心跟党走 牢记使命争先锋

自己的行为自觉,不折不扣地落实到具体工作中,始终保持遵规守纪、清正廉洁的政治品格。

学习后,每位党员结合工作实际从不同角度谈认识、话心得,交流党纪学习的体会,通过研讨交流从思想源头深刻认识开展党纪学习教育的重要性,推动在工作实践中把开展党纪学习教育同完

(郝艳)

太原市迎泽区双塔北路小学党支部

凝心聚力促发展 立足岗位作贡献

一步深刻理解和把握党纪学习教育的重要性和必要性。

最后,全体党员就近期的党纪学习教育心得进行讨论分享,并进行党纪学习教育答题测试。测试围绕群众纪律主题展开,促使党员把党规党纪内化于心,外化于行,达到了以考促学、以学促廉的目的。

科技是第一生产力,人才是第一资源,创新是第一动力。科技创新靠人才,人才培养靠教育。通过此次主题党日,大家一致表示,当前,学校正处于推动高质量发展的关键期,深化全方位提高的窗口期。前进道路上,

(通讯员 崔耀霞)

太原市小店区刘家堡乡中心校西柳林小学 走访红色基地 坚定理想信念

科学导报讯 为贯彻立德树人根本任务,加强少年儿童思想道德品质建设,培养和践行社会主义核心价值观,太原市小店区刘家堡乡中心校西柳林小学全体学生利用暑假时光,学习和了解了红色文化,感受了中国百年历程的波澜壮阔,坚定了理想信念。

伴随着声声蝉鸣,寻着历史的轨迹,学生们出发寻找红色足迹,他们走访革命历史遗址、寻访红色教育基地。一件件红色物件、一座座红色纪念馆,仿佛把学生们拉回了那段峥嵘岁月中,深深感受到革命道路的艰辛,同时也钦佩于革命烈士为了革命胜利大无畏的牺牲精神。

党的百年征程中,在激动人心的时刻,总有一些鲜为人知的小人物值得大家学习。学生们阅读榜样故事后,都被那红色历史和革命先辈的精神气概深深打动,他们通过绘画、文字等记录下了自己的内心感悟,表示要铭记革命精神,传承红色基因,为新时代的建设、中华民族的伟大复兴贡献自己的力量。

真理之味拉起青春帷幔,理想星火照亮百年征程。学生们观看了红色电影,查阅喜欢的红色革命圣地的相关资料,了解红色故事、感悟先辈们的奋斗精神,将感触最深的内容记录下来,谈一谈自己的感悟。

习近平总书记说:“弘扬爱国主义精神,必须把爱国主义教育作为永恒主题。”爱国主义是中华民族精神的核心,对新时代的少年儿童来说,热爱祖国是立身之本、成才之基。红色文化如同一颗闪亮的红星,照亮了每一位学子心中的那颗红色种子,让其生根、发芽,茁壮成长,绽放出更耀眼的光芒。

(张敏 李丽)

太原市晋源区姚村镇实验小学

倡导勤俭节约 传承优良传统

科学导报讯 为了倡导全校师生节约粮食,真正地意识到粮食的来之不易,近日,太原市晋源区姚村镇实验小学积极响应上级号召,开展了“节约粮食,从我做起”的教育活动引导大家树立勤俭节约意识,反对舌尖上的浪费。

学校大队部利用电子宣传栏、校园广播、班级微信群等多种宣传平台开展活动。同时,在全校师生的暑假安全会议上,大队辅导员王晓瑞老师号召青少年曾住自己的饭碗,爱惜粮食,适量定餐,避免剩餐,减少浪费,科学膳食,健康生活。校长、校少工委主任冀秀文也强调“国以粮为本,民以食为天”“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”“一粥一饭,当思来之不易”,着重指出,看似简单的一粒米,可以折射出一个人、一个国家、一个民族对待节俭的态度,浪费一粒米,扔掉一个馒头,丢弃的不光是粮食,而是中华民族勤俭节约的美德,是做人的一种品格和精神希望,呼吁大家一定节约粮食,并且要求队员们回家通过“小手拉大手”的实际行动做事,从节约一粒米做起,提倡养成良好的习惯,在家用餐时吃多少盛多少,不挑食,不偏食,不剩饭剩菜,外出吃饭时不比阔气,不讲排场,确实有剩菜时,尽量打包。这些提议得到了家长们的肯定和支持,家长们都说这段时间以来孩子在家中浪费的现象得到明显改善。

通过这次活动,学生明白了爱惜粮食、节约粮食是中华民族的传统美德。

(张丽 闫珊)

